

坚持走高质量发展之路 亚太森博创可持续发展新高点

近日，在北京国家会议中心召开的“2018 中国工业行业企业社会责任报告发布会”上，亚太森博发布了《2015-2017 可持续发展报告》，全面展示了其在持续推进可持续发展方面的实践思路 and 具体成果。报告显示，亚太森博在税收和环保等方面做出了前所未有的成绩。

亚太森博董事长李建绍对记者表示，“亚太森博坚持实施‘价值创造、环境保护和人文关怀’三大可持续发展战略，始终坚持走高质量发展之路。”

据了解，亚太森博还将可持续发展融入其经营理念。在过去三年，亚太森博升级了经营理念，即在企业的发展过程中，保护环境，为客户创造价值，实现利民、利国、利业。

官方资料显示，亚太森博是知名多元化跨国工业集团新加坡金鹰集团的成员公司，是世界领先的浆纸生产商，旗下目前在华业务包括亚太森博(山东)浆纸有限公司和亚太森博(广东)纸业有限公司。

缴纳税费 45.5 亿元

根据报告披露的信息，2015-2017 年，亚太森博共缴纳各类税费 45.5 亿元人民币。

值得注意的是，在我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展的背景下，亚太森博依托其全球领先的生产技术及其母公司国际化背景，正在不断扩充产能、优化结构。“亚太森博已经实现了商品木浆品种多样化的转型升级，使公司产品结构更加合理。”亚太森博可持续发展副总经理许广利表示。

据记者了解，亚太森博 45 万吨高档文化用纸二期项目于 2017 年建成投产，增加了文化用纸的产能。截至 2017 年底，亚太森博商品木浆、纸板、文化用纸年产能超过 300 万吨。

环保投资占比全球领先

亚太森博从环保投入、原材料采购、资源和能源利用等方面实施节能环保，累计环保投资总额已达 47 亿元，其中山东公司环保投入占总投资比例达到了 22.6%，环保投入总额及其占总投资的比例均创国际同等规模浆纸工厂之最。

“亚太森博兑现了节能减排的承诺，吨产品水耗全部优于国际先进水平。”李建绍表示，“所有木片和木浆都做到了可追溯，其中获得 PEFC/CFCC 森林认证的木片比例为 44%，木浆比例为 52%。”

与其他同业公司不同的是，亚太森博使用的生物质能源（自产的黑液和木屑）占直接能源的 76%，“这大大降低了温室气体的排放量，每年减排二氧化碳 300 万吨以上。”许广利介绍。

亚太森博还在污水处理上加大了投入，为了减少新鲜水的取水量，亚太森博山东公司投资 6800 万元建成中水回用项目，对日照市政污水处理厂处理后的中水进行经深度处理后用于生产。

许广利介绍，这一项目每年可节约新鲜用水 1000 余万吨，可供 20 万个三口之家一年的用水。



山东公司经处理后的“中水”达到饮用水标准

为本地社区创造共享价值

许广利强调，亚太森博坚持创造共享价值，三年中社区公益项目投入共 3534 万元，“这将我们的可持续发展措施与企业发展的商业模式密切结合起来。”

亚太森博还将“本地化”作为其可持续发展战略的重要组成部分，目前，亚太森博直接雇佣员工 3176 人，其中本地雇员占 77%；本地化采购达 28 亿元，带动了本地经济和中小企业的发展。

许广利进一步表示，企业不能再把自己看作是单独的个体，而必须将自己视为地方社区的一部分。地方社区不仅包括商业，也包括研究项目机构、贸易联盟和教育机构等。

过去，社区一直是当地政府关心的问题，因为政府的职责就是考虑区域内的经济如何发展。但亚太森博坚持认为，社区其实是公司应当考虑的一个重点，因为公司的效率很大程度上是受社区经济强弱的影响。

此次亚太森博也重点披露了其为地方社区创造价值的具体举措及成果。具体包括“美丽中国”环保宣传项目、“丰翼行动”社区能力建设项目、“滴水情”社区关爱项目、“牵手社区”

快乐文体项目，以及包括获得第二届山东省青年志愿服务项目大赛银奖的“我是小小造纸家”等一系列志愿者服务项目。



我是小小造纸家环保宣传活动走进学校

此外，报告还显示，2015-2017年，亚太森博实现了零安全事故、零死亡人数的安全目标，没有发生因产品和服务损害客户利益的事件。